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Näringslivsstrategi för Bollebygds kommun 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till reviderad näringslivsstrategi för Bollebygds kommun. Den 

reviderade strategin gäller från och med 2024-11-01. 

Ärendet 
Bollebygd kommuns ambition är att det ska vara lätt att driva företag i Bollebygds kommun. Att 

entreprenörer, företagare och företagsledare etablerar och utvecklar sina företag i kommunen gör hela 

kommunen starkare. Företagare ska bemötas positivt och hjälpsamt med ett lösningsorienterat 

förhållningssätt och en sammanhållen kommun. Detta genererar fler arbetstillfällen och därmed 

inflyttning till kommunen. En fortsatt befolkningstillväxt skapar ökade skatteintäkter, vilket ger 

kommunen resurser för att utveckla vård, skola, omsorg och infrastruktur. Bollebygds kommun måste 

därför utarbeta en plan för att uppnå dessa mål. Sättet för att uppnå dessa mål behandlas 

övergripande i en strategi för näringslivet i kommunen. 

Strategin för näringslivet har presenterats och utarbetats med företagare i kommunen. 

Näringslivsstrategin har varit ute på remiss till socialnämnden, utbildningsnämnden, bygg- och 

miljönämnden och teknik- och servicenämnden samt till företagare via kommunens hemsida. 

Svarsdatum var senast den 30 juni 2024. 

Svar på remiss har inkommit från socialnämnden, utbildningsnämnden, bygg- och miljönämnden 

samt teknik- och servicenämnden.  

Svar har inkommit från företagare i kommunen. Samtliga som har svarat på remissen har ställt sig 

positiva till den reviderade näringslivsstrategin för Bollebygds kommun. 

Socialnämnden vill att kommunen ska sträva efter ett ökat samarbete mellan samtliga förvaltningar, 

vilket är en självklarhet och som vi påtalar i den reviderade näringslivsstrategin. 

Utbildningsnämnden ser positivt på revidering av näringslivsstrategin samt ny näringslivspolicy. Dessa 

ligger helt i linje med utbildningsnämndens vilja att utveckla samverkan mellan utbildningsnämndens 

verksamheter och näringslivet. 

Bygg- och miljönämnden önskar lyfta in frågan om övriga facknämnder bör ha representanter som 

deltar i mötesforumen, detta för att fokusera på en sammanhållen kommun. Det är viktigt att alla 

nämnder fokuserar på en sammanhållen kommun. Viktigt är att balansen uppfylls så att det inte blir 

fler kommunrepresentanter mot näringslivsrepresentanter. Däremot är det viktigt som bygg- och 

miljönämnden påtalar för en sammanhållen kommun att möjlighet ges vid träff med 

näringslivsorganisationerna att adjungera in presidier och tjänstepersoner från socialnämnden, 

utbildningsnämnden och teknik- och servicenämnden vid de frågor som berör respektive nämnd. 
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Likaså bör gälla när kommunledningen träffar enskilda företag på företagsbesök, att man är en liten 

grupp med kommunala representanter och vid behov tas fler personer in eller att man träffas igen 

med berörda parter som näringsidkaren önskar få träffa. 

Alla är välkomna på kommunens frukostmöten redan idag, både näringsidkare och kommunala 

representanter. 

Teknik- och servicenämnden har flera bra synpunkter som kommer att tas om hand i kommande 

arbetssätt med handlingsplan tillsammans med alla förvaltningschefer. 

Näringsidkarna har varit delaktiga i framtagandet av den reviderade näringslivsstrategin via 

näringslivsorganisationerna i kommunen. Näringsidkarna har givit positiv respons, men det finns en 

farhåga från en del näringsidkare att strategin bara blir ett dokument som inte genomsyrar 

verksamheterna. Fortsatt arbete via handlingsplan kommer kontinuerligt att arbetas med 

näringslivsorganisationerna och förvaltningscheferna. Handlingsplan har upprättats tillsammans med 

näringslivsorganisationerna där deras behov och önskemål om vad näringsidkarna behöver från 

kommunen och där förvaltningscheferna via kommunledningsgruppen arbetar med hur vi 

tillsammans bygger en kommun som är lätt att verka, besöka, bo och leva i. 

En näringsidkare har framfört att det behöver finnas en gemensam målbild. Vad vill Bollebygds 

kommun och varför. Förslag på text har införts i strategin för näringslivet: ”Vår gemensamma 

målsättning är att vi tillsammans skapar en attraktiv kommun att verka, besöka, bo och leva i”. 

Barnkonsekvensanalys 
Beslut i ärendet bedöms inte påverka barn och unga negativt. 

Beslutsunderlag  
Förslag till styrdokument 2024-07-09 – Strategi för näringslivet i Bollebygds kommun 

Skickas till 
Socialnämnden, utbildningsnämnden, bygg- och miljönämnden, teknik- och servicenämnden 
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